
Ata  da  reunião  geral  dos
representantes  de  turma  do  IFPR  –
Instituto Federal do Paraná – Campus
Umuarama-PR.

Aos 29 dias do mês de novembro de dois mil  e dezoito,  às treze horas e trinta

minutos, deu-se início a reunião dos representantes e vice-representantes de turma

Isabella Ferreira dos Santos, Giovanne da Silva Bispo Xavier, Paulo Ignácio Barreto

de Lima, Ariele Dalbello Paranhos de Mesquita, Cleiton Silva dos Santos além do

Diretor de Ensino Thiago Pereira do Nascimento e do servidor Hewerton Aparecido

Lopes. O objetivo da reunião foi apresentar os novos membros eleitos do Grêmio e

discutir algumas demandas dos estudantes do ensino médio integrado. O servidor

Hewerton iniciou  a  reunião informando aos presentes  os  motivos  já  expostos,  e

passou a palavra ao estudante Cleiton,  o  qual  havia solicitado que esta reunião

fosse  marcada.  Cleiton:  “Infelizmente  nós  esperávamos  que  houvesse  uma

participação  maior  dos  demais  representantes,  para  que  os  novos  membros  do

Grêmio pudessem se apresentar, como todos os que estão aqui presentes são os

próprios membros, eu dispenso a apresentação e deixo livre a pauta para outras

questões”.  Thiago:  “De fato esta tem sido uma dificuldade das últimas reuniões,

tanto a reunião do dia 28/11 como a de hoje, ambas contaram com um quorum muito

baixo”.  Ariele:  “Quero  colocar  como  pauta:  o  Show  de  Talentos que  estamos

organizando para o dia 07/12/2018”. Cleiton: “Também gostaria de falar a respeito da

Assembleia  do  Grêmio,  a  qual  nós  temos  direito  a  duas  por  ano,  no  entanto

solicitamos a 2ª assembleia desde o final de setembro e acabou sendo adiado por

diversas razões, dentre elas devido o período eleitoral, e até agora não obtivemos

resposta se ocorrerá ainda este ano ou se teremos direito de realizá-la ano que vem.

Nesta assembleia nós decidiremos as funções dentro do Grêmio, por isso ela é tão

importante, até que isso ocorra nós estaremos irregulares, já que o prazo previsto no

estatuto  foi  extrapolado”.  Giovanne:  “Desde  que  assumimos  o  Grêmio  ficamos

surpresos  com a  atual  situação,  por  isso  precisamos  definir  o  quanto  antes  as

funções de cada membro para ir atrás de abrir um CNPJ, promover ações para ter

dinheiro em caixa, dentre outras coisas”. Thiago: “Entendo a necessidade de vocês e

concordo que seja feita a regulamentação o quanto antes, desse modo o movimento

se  fortalece  no  Campus.  Não  vejo  problema  que  essa  assembleia,  a  qual  não

ocorreu, fique para o ano que vem, esse ano foi atípico, tivemos muitos feriados,



greve dos caminhoneiros, eleição presidencial,  porém acredito que ano que vem

será  mais  tranquilo.  Inclusive  aconselho  vocês  que  usem essa  oportunidade  da

assembleia  para  angariar  associados,  pois  em  breve  essa  quantidade  de

assembleias,  de duas por  ano,  não será possível  e ficarão restritas apenas aos

associados. Ressalto também que toda assembleia, seja geral ou interna, deverá ter

publicação no site. Mas neste caso de definir os cargos, vocês precisam mesmo que

seja  feita  por  assembleia?  Digo  isso  pois  vocês  já  foram eleitos,  logo  fica  sem

sentido fazer outra assembleia para que se definam os cargos, os estudantes já os

escolheram,  quando  eu  participava  do  Grêmio  esta  definição  era  realizada

internamente,  apenas  entre  os  membros”.  Cleiton:  “Compreendo  sua  colocação,

mas está previsto no estatuto que seja assim, por enquanto teria que ser dessa

forma”.  Giovanne:  “Após a legalização,  podemos alterar  este  item no estatuto  e

definir  que  as  funções  sejam  decididas  internamente”.  Ariele:  “A  respeito  da

programação para  o final  de  ano nós pensamos em duas ações:  três  dias  com

roupas temáticas e um show de talentos aberto a todos os cursos do ensino médio

integrado  no  dia  07/12.  As  roupas  funcionarão  da  seguinte  maneira,  pensamos

nessa  atividade com a finalidade  de descontrair  este  período final  de  provas,  e

participará quem quiser,  será aberto a quem se interessar e deixamos isso bem

claro,  na  terça-feira (04/12)  o  tema  será  brega,  na  quarta-feira  (05/12)  pijama

(salientamos que se tome os devidos cuidados com o atentado ao pudor),  e  na

quinta-feira  (06/12)  troca  de  papéis (meninas  de  menino  e  vice-versa)”.  Thiago:

“Quero  deixar  claro  que  nessa  situação  a  Direção  de  Ensino  não  autoriza  ou

desautoriza, nós apenas orientamos pois na nossa escola não há obrigatoriedade de

uniforme  e  a  vestimenta  é  liberdade  do  estudante,  desde  que  se  respeite  o

regimento interno. No entanto, me preocupa esta proposta, e digo isso preocupado

com vocês, pois no que diz respeito aos estudantes alguns podem não ter noção de

que atentaram ao pudor, isso é difícil de controlar e garantir que todos terão bom

senso, é uma ação arriscada, principalmente na questão do pijama, onde o indivíduo

pode vir com algo muito curto ou transparente, e também na troca de papéis visto

que  questões relacionadas  a  gênero  estão em evidência  nos últimos tempos,  e

nesta ocasião outros estudantes ou até professores podem se sentir incomodados

ou  constrangidos.  Ressalto  que  sou  a  favor  do  debate  a  esse  respeito,  porém

algumas questões ainda são delicadas no ambiente escolar e na sociedade como

um todo, por isso peço que sempre que o Grêmio pensar em uma atividade ou ação



que se pense muito nas consequências e façam esse exercício de prever situações

que poderão ocorrer,  sempre na intenção de evitar  problemas a vocês mesmos.

Busquem  justificativas  na  Arte,  na  cultura,  são  pontos  que  fortalecerão  o

embasamento de suas propostas”.  Ariele:  “Nós avisamos que não será permitido

roupas muito curtas e transparantes, e informamos que não se trata de uma ação

institucional”. Thiago: “Referente ao  Show de Talentos, como se trata da utilização

de  espaço  coletivo,  é  necessário  solicitar  autorização  à  Direção  de  Ensino  com

antecedência, no mínimo de uns três dias, principalmente se vocês precisarem de

alguma  estrutura,  nesse  caso  caixa  de  som,  microfone,  também  é  importante

orientar os estudantes para que não usem palavras de baixo calão, que não haja

desrespeito de forma alguma”. Ariele: “Faremos isso então e encaminharei o pedido

o quanto antes”. Giovanne: “A respeito dos marmiteiros, ultimamente tem ocorrido

muitos furtos, vários alunos estão ficando sem comida, sugerimos que troquem a

geladeira de lugar e levem para a sala de convivência, já que lá tem câmera de

segurança,  desse  modo  isso  inibirá  a  ação  desses  mal  intencionados”.  Thiago:

“Podemos estudar esta proposta,  mas peço a vocês que nunca movam nenhum

patrimônio de lugar sem a devida autorização do setor administrativo”. Cleiton: “Com

relação  ao  passe  livre,  gostaríamos  de  propor  uma nova  reunião,  juntamente  à

Direção de Ensino e  a Prefeitura de Umuarama, para  solicitarmos novamente  o

benefício integral, há alguns anos isso foi feito pleiteado porém conseguimos apenas

50% de desconto, somente os estudantes do superior conseguiram 100%”. Thiago:

“Creio que possamos sim, porém temos que levar uma pauta formal bem elaborada,

e mudarmos a conversa, de imediato acredito que será impossível conseguir já os

100%, talvez possamos reivindicar um desconto maior do que já ocorre, da última

vez eles alegaram que por se tratar de uma empresa privada, conveniada com a

prefeitura,  que  o  governo  federal  deveria  custear  o  valor  do  desconto,  ou  seja,

passaram a responsabilidade para nós. Sendo assim, é importante buscar apoio de

vereadores,  alguns  deles  se  mostram  abertos  e  apoiadores  da  causa,  como  a

professora  Ana  Novais,  o  Daybson  Bitencourt,  com  essa  chancela  eles  podem

recorrer aos cofres do município e não mais se eximir da responsabilidade”. Cleiton:

“Concordo com a sugestão e iremos atrás de apoio de vereadores, posteriormente

faremos  o  convite  à  Direção.  Referente  à  assembleia,  se  todos  concordarem,

deixaremos para o ano que vem”. Todos os presentes foram favoráveis para que

a assembleia, que seria realizada neste segundo semestre, fique para o ano



que vem. Por fim, o professor Thiago agradeceu a presença de todos e encerrou a

reunião. Nada mais a ser tratado, eu Hewerton Aparecido Lopes, lavrei a presente

ata, que segue acompanhada da lista de presença devidamente assinada por todos

os presentes.


